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Commissie 

Beleid, Projecten en Laboratorium
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++
	Concept verslag commissievergadering 
Beleid, Projecten en Laboratorium van 29 november 2023

	

	Aanwezig:    de dames Beuling, Eshuis (portefeuillehouder Noord), Hoving, Leenders, 

 Lodeizen, Plas en Woortman (portefeuillehouder Zuid) en de heer De Vos (voorzitter)
                      de heer Kooistra, hoofd afdeling Beleid, Projecten en Laboratorium (secretaris)
                      en mevrouw Stegeman, bestuurs- en managementassistent (verslag)


	Afwezig:       -

	


	


1. Opening

De heer De Vos opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom.
2. Mededelingen
Er zijn geen mededelingen.
3. Verslag commissie BPL 1 november 2023

Het verslag wordt gewijzigd vastgesteld.

Pagina 2, midden pagina: “Mevrouw Eshuis geeft aan dat als de reductie…….., komt….” Moet zijn “Mevrouw Eshuis geeft aan dat als de reductie onder de 55% komt, er een onderzoek……”
Pagina 3, aanvullende vraag:

Mevrouw Hoving vraagt tevens wie de boetes int die opgelegd worden door handhavers voor bijvoorbeeld het niet schoon maken van een sloot. 

De heer Kooistra antwoordt dat deze boetes door het waterschap zelf worden geint. 

Pagina 4, onderaan, aanvullende vraag: 
Mevrouw Lodeizen vraagt of er bij het effluent ook regelmatig metingen plaatsvinden naar KRW parameters.

De heer Kooistra antwoordt dat de KRW parameters standaard meegenomen worden. Indien bepaalde parameters, op een locatie niet waargenomen zijn, komen deze te vervallen. 
Pagina 5, derde alinea van onder, de zin “ook de provincie maakt deel uit van de collectieven” moet zijn “Ook de provincie maakt deel uit van de DAW”.

Pagina 5:, tweede alinea van onder, de zin “….en het waterschap loopt hier niet voorop.” Moet zijn “….. en het waterschap loopt hier niet op vooruit.”

4. Agenda vergadering algemeen bestuur d.d. 13 december 2023
De agenda wordt voor kennisgeving aangenomen.
5. Kustvisie
Mevrouw Hoving vraagt of het waterschap betrokken is geweest bij het gebiedsproces van de Grote Polder.

Mevrouw Eshuis antwoordt dat de Grote Polder beheerd wordt door het Groninger Landschap en het waterschap bestuurlijk niet betrokken is geweest bij het gebiedsproces.

In aansluiting vraagt mevrouw Beuling of de plannen voor het gebiedsproces  Grote Polder conflicteert met de kustvisie?
De heer Kooistra antwoord dat de plannen van het Groninger Landschap in lijn zijn met de kustvisie. Tevens vult de heer Kooistra aan dat het waterschap ambtelijk wel heeft deelgenomen bij het gebiedsproces Grote Polder. 

Mevrouw Lodeizen concludeert dat het waterschap geen bevoegd gezag is.

De heer Kooistra antwoordt dat het waterschap wel degelijk bevoegd gezag is als het gaat om onder andere de waterveiligheid en de waterkwaliteit. Soms is dit alleen in een adviserende rol en bij andere projecten is het waterschap deelnemer. In het genoemde project is het waterschap niet in de lead. 
De heer De Vos vraagt hoeveel last het waterschap heeft van onduidelijkheden tussen opdrachtgevers en inwoners en de weerstand die daaruit voort kan vloeien.

De heer Kooistra geeft aan dat de kustvisie zoals dat voorligt een praatplaat is. Kijkend naar de toekomst moet er rekening gehouden worden met deze visie.  Als er een ontwikkeling in het gebied is dan wordt de Kustvisie ingebracht. 

Mevrouw Leenders vraagt of de visie niet meegenomen moet worden in de integrale aanpak.

De heer Kooistra noemt dat de Provincie bezig is met de omgevingsvisie. De kustvisie zal als input dienen voor de omgevingsvisie. Het waterschap geeft een doorkijk naar de toekomst met deze kustvisie.

Mevrouw Eshuis vult aan dat de kustvisie ook meegenomen wordt in diverse overleggen zoals o.a. Wadden overleg en PPLG. Het waterschap kijkt met deze visie verder in de toekomst dan de meeste partijen.
Mevrouw Hoving vraagt hoe de inkomsten van de landbouw worden gewaarborgd bij het ophogen van de gronden.
Mevrouw Eshuis noemt dat er wellicht een compensatieregeling komt. Een groot gedeelte van de landbouwers wil graag meedoen aan het ophogen van landbouwgronden. 
Mevrouw Beuling noemt dat het een visie betreft waarbij nu gekeken wordt hoe zaken geregeld en ontwikkeld moeten worden en uiteindelijk gerealiseerd.

De heer Kooistra benadrukt dat het waterschap niet verantwoordelijk is voor het ophogen van landbouwgronden.
Mevrouw Hoving vraagt hoe het zit met de verzilting van de grond.  
Mevrouw Eshuis noemt dat het “schoonspoelen” van het slib een natuurlijk tweejarig proces is met behulp van regenwater. 

Mevrouw Lodeizen vraagt aansluitend of het chloride gehalte gemeten wordt voordat het slib wordt gebruikt.
Mevrouw Eshuis bevestigd dit.

Mevrouw Hoving vraagt naar de afkoop door de NAM.
De heer Kooistra geeft aan dat er een budget is die de commissie bodemdaling beheert en waar het waterschap zijn kosten kan declareren. 
Mevrouw Lodeizen vraagt of het doorsteken van de dijk de dijk niet verzwakt.

Mevrouw Eshuis geeft aan dat dit niet het geval is. 

De heer Kooistra noemt het voorbeeld van polder Breebaart waar de dijk ook “doorgestoken’ is. Het doorsteken van een dijk moet wel voldoen aan strenge veiligheidseisen en voorwaarden. 

Mevrouw Lodeizen heeft nog enkele opmerkingen met betrekking tot brakwaterbel, kustzones, kwelstroom e.d. Hier wordt enige tijd over gediscussieerd met als eindconclusie dat mevrouw Lodeizen in gesprek gaat met de deskundige/specialist op dit gebied. 
Mevrouw Leenders vraagt hoe het waterschap omgaat met het feit dat er voor het aangroeien van de kwelders meer ruimte nodig is terwijl dit Natura2000 gebied is. 
Mevrouw Eshuis antwoordt dat in de toekomst meer ruimte nodig zou zijn voor een bredere kuststrook en de kwelders die nodig zijn voor het geven van tegendruk. Er zal enige beweging moeten plaatsvinden om Nederland ook in de toekomst veilig te houden. 
Mevrouw Leenders noemt de pilot doorspoelen Oldambt en vraagt naar het vervolg.
Mevrouw Eshuis geeft aan dat de evaluatie in iBabs is geplaatst en deze wordt meegenomen in het PPLG overleg.
Mevrouw Leenders geeft aan dat het goed is dat er een visie ligt en dat men realiseert dat dit een gemeenschappelijk probleem betreft.
Mevrouw Beuling mist het financiële element, het tijdspad en de kansen en bedreigingen in de natuur. Tevens zou het praktisch zijn als je op de poster bepaalde items kon laten uitlichten.
Mevrouw Eshuis geeft aan dat dit laatste binnen iBabs niet haalbaar is. De financiën worden belegt in de gebiedsprocessen. De visie zal breed worden uitgedragen binnen diverse overlegorganen. 

De heer De Vos vraagt wat de status is van de kustvisie.

De heer Kooistra noemt dat de visie geen vast omgoten voorstel is maar dat deze meegenomen wordt naar andere overleggen als zijnde een praatplaat. 
De heer De Vos had graag gezien dat de status beter was uitgedragen.
Mevrouw Plas benadrukt dat de communicatie over de kustvisie naar ingezeten toe goed moet gebeuren. Het bevreemd mevrouw Plas dat het waterschap niet bestuurlijk betrokken is bij het project Grote Polder.

Mevrouw Eshuis geeft aan dat het proces rondom de uitnodigingen bij de gebiedsbijeenkomst vanuit Groninger Landschap is gegaan.
Tevens noemt mevrouw Plas dat er voor de omgevingsvisie al een tekort is van 14 miljoen en dat mede hierdoor goed gekeken zou moeten worden om het één met het ander te verknopen.

Bevindingen:

De commissie neemt kennis van het voorstel om: 
· De kustvisie vast te stellen.
6.
Rondvraag

Mevrouw Hoving vraagt waarom waterschap Noorderzijlvest een deel van de dijken met asfalt heeft bedekt en of er verschil zit in bijvoorbeeld de kosten.

De heer Kooistra geeft aan dat kosten in dezelfde range zitten. Hard materiaal heeft minder ruimte nodig als bijvoorbeeld de Brede Groene Dijk. Het ophogen van hard materiaal is lastiger te bewerkstelligen, vraagt een ander onderhoud en heeft een andere landschappelijke uitstraling.
De heer De Vos vraagt naar de stand van zaken met betrekking tot windmolens op de zeedijk. 

Mevrouw Eshuis antwoordt dat in het dagelijks bestuur is gekeken naar een mogelijkheid om dit naar voren te halen. De conclusie was dat er nog steeds twee zaken spelen. De windmolen mag geen belemmering zijn voor de dijkveiligheid en gekeken wordt of het meegenomen wordt in een dijkversterkingsproject of los hiervan kan worden uitgevoerd. 

7.
Sluiting

De heer De Vos bedankt een ieder voor zijn/haar inbreng en sluit de vergadering.
Gewijzigd/Ongewijzigd vastgesteld op 24 januari 2024.
Jelmer Kooistra






Johnny de Vos
secretaris






voorzitter
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